В Оргкомитет муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России» 2025 года




ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
муниципальное казённое общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3» Левокумского муниципального округа Ставропольского края выдвигает Щепелеева Никиту Александровича, учителя математики и информатики муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3» Левокумского муниципального округа Ставропольского края на участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года России» 2025 года в номинации «Педагогический дебют».
	Щепелеев Никита Александрович работает учителем математики               и информатики в МКОУ СОШ № 3 с 1 сентября 2024 года, за время работы показал себя как творческий, активный, ответственный работник. Никита Александрович постоянно совершенствуется, учится новому у коллег школы и района. Педагог использует в практике элементы педагогических технологий. Наибольшее применение нашло использование информационно-коммуникационных технологий на уроках информатики, математики, вероятности и статистики. Использование личностно-ориентированного подхода позволяет находить путь к раскрытию личности каждого учащегося, улучшить его результаты, добиться успеха, своевременно выявить проблему и устранить пробелы в знаниях. Проектный метод позволил повысить интерес учащихся к предмету, дал возможность работать как самостоятельно, так и в группе. 
	Щепелеев Н.А. представляет опыт работы на школьном уровне, публикует материалы в интернет-ресурсах (Инфоурок, Мультиурок, Педагогический Альманах).
	Средний показатель успеваемости за первое полугодие 2024-2025 учебного года по всем преподаваемым предметам составил 100%, качество по математике – 43%, по информатике – 62%, вероятности и статистике – 65%.
	Учащиеся Никиты Александровича – участники различных олимпиад и конкурсов. Так, Попов Артем (11 класс) стал победителем муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2024-2025 учебном году по предмету информатика. Хабичева Динара (9 класс) под руководством Щепелеева Н.А. заняла 3 место в муниципальном этапе краевого конкурса «Имею право и обязан» в номинации «Эссе». 
	В течение 1 полугодия 2024-2025 учебного года учащиеся Щепелеева Никиты Александровича принимали участие во всероссийском образовательном проекте «Урок Цифры», за что награждены сертификатами участников. 
	Щепелеев Н.А. является также педагогом Центра образования «Точка Роста» естественнонаучной и технологической направленности, реализуя программы дополнительного образования «Основы 3D-моделирования» и «Программирование на примере графического языка Blockly». Учащиеся с удовольствием посещают занятия Никиты Александровича в центре «Точка роста», обучаются языку программирования, повышают свои ИКТ-компетенции. В декабре 2024 года Никита Александрович провел открытый урок с учащимися 4 класса по теме «Введение в робототехнику».
Никита Александрович - открытый, доброжелательный человек, пользуется уважением учащихся, родителей, коллег, участвует в общественной жизни поселка Новокумского.

Адрес Интернет-ресурса участника краевого этапа Конкурса:
http://shchepeleev.teacher.tilda.ws/ .

Приложения:
1. Заявление участника муниципального этапа конкурса.
2. Информационная карта участника муниципального этапа конкурса.
3. Согласие участника муниципального этапа конкурса на обработку персональных данных.
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