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Тема «Использование технологии развития критического мышления в работе с детьми, проявившими выдающиеся способности»
        Технология развития критического мышления включает три стадии: вызов – осмысление – рефлексию (принцип человеческого мышления, направляющий его на осмысление и осознание собственных форм и предпосылок).

        Первая стадия – вызов. Ее присутствие на каждом уроке обязательно. Данная стадия позволяет:

1. Актуализировать и обобщить имеющиеся у учащихся знания по данной теме или проблеме;

2. Вызвать устойчивый интерес к изучаемой теме, мотивировать ученика к учебной деятельности;

3. Сформулировать вопросы, на которые хотелось бы получить ответы;

4. Побудить ученика к активной работе на уроке и дома.

      Ученик «вспоминает», что ему известно по изучаемому вопросу (делает предположения), систематизирует информацию до изучения нового материала, задает вопросы, на которые хочет получить ответы. На стадии вызова происходит актуализация имеющихся знаний по объявленной теме, т.е. еще до знакомства с текстом (под текстом понимается и письменный текст, и речь преподавателя, и видеоматериал) ученик начинает размышлять по поводу конкретного материала. На первом этапе включаются механизмы мотивации, определяется цель.

       Информация, полученная на стадии вызова, выслушивается, записывается, обсуждается. Работа ведется индивидуально, в парах или группах.

       Вторая стадия – осмысление. Данная стадия позволяет ученику:

1. Получить новую информацию, осмыслить ее;

2. Соотнести с уже имеющимися знаниями;

3. Искать ответы на вопросы, поставленные в первой части.

       На стадии осмысления происходит непосредственная работа с текстом - чтение, которое сопровождается действиями ученика: маркировкой с использованием значков "v", "+", "-", "?" (по мере чтения ставятся на полях справа), составлением таблиц, поиск ответов на поставленные в первой части урока вопросы и др. Ученик читает (слушает) текст, используя предложенные учителем активные методы чтения, делает пометки на полях или ведет записи по мере осмысления новой информации В результате этого ученики получают новую информацию, соотносят новые и имеющиеся знания, систематизируют полученные данные.

         На стадии осмысления содержания осуществляется непосредственный контакт с новой информацией (текст, фильм, лекции, материал параграфа). Работа ведется индивидуально или в парах. В групповой работе должны присутствовать два элемента – индивидуальный поиск и обмен идеями, причем личный поиск непременно предшествует обмену мнениями.

         Третья стадия – рефлексия. Данная стадия позволяет учащемуся:

1. Целостно осмыслить, обобщить полученную информацию;

2. Присвоить новое знание;

3. Сформировать у каждого из учащихся собственное отношение к изучаемому.

         На стадии рефлексии происходит обобщение информации, возрастает роль письма. Письмо помогает не только разобраться в материале и поразмышлять над прочитанным, но и высказать новые гипотезы. Учащиеся соотносят «новую» информацию со «старой», используя знания, полученные на стадии осмысления содержание.

        На стадии рефлексии осуществляется анализ, творческая переработка, интерпретация изученной информации. Работа ведется индивидуально, в парах или в группах.

        В технологии развития критического мышления используются разные методы и приемы, применяемые как на определенном этапе, так и в качестве стратегии ведения урока в целом: нацеленные на графические способы организации материала, стратегии работы с текстом, приемы работы в группах. Вот некоторые из них:
«Мозговой штурм»
Цель использования:

1) выяснение того, что знают дети по теме;

2) набрасывание идей, предположений по теме;

3) активизация имеющихся знаний.

Вызов «Кластер»

Смысл приема заключается в попытке систематизировать имеющиеся знания. Кластеры («гроздья») - графический способ организации учебного материала. выделение смысловых единиц текста и графическое оформление в определенном порядке в виде грозди


Вызов Верные и неверные утверждения”

Учитель предлагает ряд утверждений по определенной теме. Учащиеся выбирают “верные” утверждения, полагаясь на собственный опыт или интуицию. В любом случае они настраиваются на изучение темы, выделяют ключевые моменты, а элемент соревнования позволяет удерживать внимание до конца урока. На стадии рефлексии возвращаемся к этому приему, чтобы выяснить, какие из утверждений были верными.

Вызов «ИНСЕРТ»

I – interactive самоактивизирующая

N – noting разметка

S - system в системе

E - effective для эффективного

R – reading and чтения и
T – thinking размышления

Во время чтения текста на полях делаются пометки, а после работы заполнить таблицу, где значки станут заголовками граф. В нее кратко заносятся сведения из текста

Чтение текста с пометками:

+ я это знал,

- я этого не знал,

! это меня удивило

? хотел бы узнать подробнее.

Составление таблицы, выписываются основные положения из текста

Осмысление Перекрестная дискуссия

По прочитанному тексту дается бинарный вопрос. Учащиеся работают в парах, выписывают аргументы в пользу каждой версии. Делятся на группы с противоположным мнением. Высказываются разные точки зрения, доказываются. Аргументы одной группы – контраргументы другой. Группы сидят в разных углах комнаты. Учащиеся могут менять свою точку зрения и переходить из группы в группу в течение дискуссии.

Осмысление Рефлексия «Кубик»

Графическая организация материала. На гранях кубика дается задание. В группах учащиеся заполняют на развороте грани кубика. Опрос – выбрасывается кубик, ответ учащиеся дают на задание выпавшей грани:

1.Опиши это... (Опиши цвет, форму, размеры или другие характеристики)
2.Сравни это... (На что это похоже? Чем отличается?)
3.Проассоциируй это... (Что это напоминает?)
4.Проанализируй это... (Как это сделано? Из чего состоит?)
5.Примени это... (Что с этим можно делать? Как это применяется?)
6.Приведи "за" и "против" (Поддержи или опровергни это)

Осмысление «Диаграмма ВЕННА»

Доска (лист) делится на три части. В первой колонке детям предлагается записать общее между 2 понятиям, а в двух других – отличительные особенности каждого.
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Осмысление «Синквейн»

Пятистишие:

Тема

2 прилагательных, описывающих тему

3 глагола, характеризующих действие

Фраза из 4 слов, содержит основную мысль

Осмысление Рефлексия “Лови ошибку”

      Учитель заранее подготавливает текст, содержащий ошибочную информацию, и предлагает учащимся выявить допущенные ошибки.

      Важно, чтобы задание содержало в себе ошибки 2 уровней:

явные, которые достаточно легко выявляются учащимися, исходя из их личного опыта и знаний; скрытые, которые можно установить, только изучив новый материал.

      Учащиеся анализируют предложенный текст, пытаются выявить ошибки, аргументируют свои выводы. Затем изучают новый материал, после чего возвращаются к тексту и исправляют те ошибки, которые не удалось выявить в начале урока.
  Осмысление «Дискуссионная карта»

Составляется следующим образом: учитель дает аргументы, а учащиеся должны их опровергнуть или подтвердить фактами из лекции учителя или при работе с учебником.

.

